
   

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

 

 

ATA DA 29ª SESSÃO PRESENCIAL DE JULGAMENTO E 15ª SESSÃO 

PRESENCIAL ADMINISTRATIVA EM 22 DE MAIO DE 2024 

 

Presidência do excelentíssimo senhor desembargador Sigurd 

Roberto Bengtsson. Secretariada pela doutora Danielle Cidade 

Morgado Maemura, nos termos do art. 64, inciso I, do 

Regulamento da Secretaria deste Tribunal. Presentes os senhores 

julgadores: desembargador Luiz Osorio Moraes Panza, 

desembargadora federal Claudia Cristina Cristofani, e dos 

desembargadores eleitorais Anderson Ricardo Fogaça, Guilherme 

Frederico Hernandes Denz e José Rodrigo Sade. Presente, por 

meio de videoconferência, o senhor julgador desembargador 

eleitoral Júlio Jacob Júnior. Presente o procurador regional eleitoral, 

Marcelo Godoy. Às catorze horas, foi aberta a sessão pelo 

desembargador Sigurd Roberto Bengtsson que, dando início aos 

trabalhos, cumprimentou a todos os membros da Corte, 

servidores e advogados que se encontram presentes, assim como 

todos que acompanham pela plataforma virtual do Youtube.  

 

No início da sessão o senhor presidente fez sua autodescrição e 

descrição do local, em respeito às pessoas com deficiência 

presentes. Em seguida, passou a palavra ao desembargador 

eleitoral, José Rodrigo Sade, que assim se manifestou: “Obrigado 

senhor presidente, boa tarde a todos os meus colegas de Corte, 

servidores aqui presentes e advogados. Semana passada, senhor 

presidente, nós estivemos no Tribunal Superior Eleitoral 

participando de uma cerimônia, festividade, que é o Primeiro 

Prêmio Inovação Eleitoral do Brasil. E o Tribunal Regional Eleitoral 

foi premiado, nós ficamos em segundo lugar na categoria quatro, 

que é Gestão de Informação e Conhecimento, apenas ficamos 

atrás de São Paulo, que é uma Corte muito grande e consegue 

mobilizar bastante voto por causa disso, mas o nosso projeto me 

encantou, pela sua eficiência, pela forma como foi concebido e 

executado. Ele já está em andamento. Soube, na nossa viagem, 

que começou como uma ideia inicial da doutora Solange Maria 

Vieira, nossa diretora geral, e que foi depois essa ideia abraçada e 

executada pela competente equipe formada pelos servidores, eu 

vou ler os nomes da equipe que foi premiada porque eu acho que 

isso deve ficar, realmente, gravado nos nossos anais na história: 

Adriana Gonçalves Palma Messias, Claudia Izabelli Ribeiro Santos 
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Silva, Diogo Fraga Ferreira, Larissa Camargo Vallim, Maria 

Eduarda Cresta e Melissa Diniz Medroni. O projeto, para que todos 

possam ter conhecimento, é um projeto que permite que todos os 

dados necessários para pensar, executar a campanha eleitoral 

desse ano, estejam em um só portal, é o portal das eleições de 

2024. Então, eu abri o portal, fiquei ali muito tempo estudando ele, 

todos os dados que os servidores precisam para executar com 

maestria as eleições, estão ali num só local, de fácil acesso. E o 

diferencial que me encantou, e esse é o toque de ouro do projeto, 

é que ele contou com a ajuda do nosso servidor Diogo Fraga 

Ferreira, que tem uma deficiência visual, e esse portal então, tem 

essa característica, de ser acessível a pessoas com essa condição 

especial. Foi realmente, um momento muito bonito. O Tribunal fez 

lá o seu trabalho, recebeu o prêmio. A Claudia Afanio, do 

Laboratório, também fez outras palestras, com outros projetos 

nossos, e foi realmente muito festivo o momento. Um outro 

servidor nosso que também foi premiado, senhor presidente, foi o 

Frederico Rafael Martins de Almeida, mas ele participou de uma 

equipe do Tribunal Superior Eleitoral mesmo, que também foi 

premiada numa ideia muito bacana e muito importante de 

combater a desinformação. Então, em resumo, eu queria registrar 

os parabéns do Tribunal à nossa equipe vencedora. Eu apenas 

recebi o troféu, vocês fizeram esse trabalho tão bonito e 

importante. E a inovação aqui no Tribunal Regional Eleitoral do 

Paraná, tem seu espaço, nós estamos com vários projetos em 

andamento, e aos poucos, no dia a dia, eu vou trazendo a vossas 

excelências o que está hoje, lá acontecendo. Obrigado senhor 

presidente”. Em seguida, o presidente indagou se os colegas da 

Corte gostariam de se manifestar, liberando a palavra. Ato 

contínuo, o desembargador eleitoral Guilherme Hernandes Denz 

assim se manifestou: “Senhor presidente, cumprimento vossa 

excelência e em seu nome estendo os cumprimentos a todos os 

presentes na sessão, senhora Danielle, que secretaria a sessão, 

todos os advogados e advogadas aqui presentes. Senhor 

presidente, gostaria de parabenizar, cumprimentar todos os 

servidores, Adriana, Claudia, Diogo, Larissa, Maria Eduarda, 

Melissa e também o Frederico, por essa honraria, esse prêmio. É 

sempre bom a gente receber prêmios, ainda mais depois de um 

trabalho excelente, um trabalho bem feito, um trabalho que vai 

realmente ajudar as pessoas, que vai qualificar ainda mais os 
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serviços do Tribunal Regional Eleitoral. Então, meus cumprimentos, 

senhor presidente, e também à vossa excelência, e ao 

desembargador José Rodrigo Sade, que realmente capitanearam 

esses prêmios. Parabéns”. Em seguida, o desembargador Luiz 

Osorio Moraes Panza assim se manifestou: “Senhor presidente, 

também gostaria de manifestar. Então, boa tarde a todos os 

presentes, desculpe o atraso, estava resolvendo alguns assuntos 

ali na Corregedoria, mas depois do que fora dito por vossa 

excelência e pelo desembargador José Rodrigo Sade, que esteve 

semana passada, estivemos juntos lá em Brasília, cada um no seu 

respectivo evento. Ele foi para o acompanhamento da prestação 

desses prêmios, da mesma forma quero parabenizar os senhores 

servidores que obtiveram essa honraria, porque acima de tudo o 

que nós visualizamos foi uma doação. Sempre quando se ganha 

um prêmio pensa-se num primeiro momento ‘puxa, estamos aqui 

diante de uma conquista unitária’, mas eu não vejo assim. Eu vejo 

como uma conquista comunitária, eu vejo uma conquista social, e 

cada servidor ou servidora deste Tribunal, ou qualquer outro 

tribunal que seja, nós estamos falando na classe aqui do Poder 

Judiciário, é sempre um desafio, porque se busca não o melhor 

para si, mas principalmente para uma sociedade da qual nós 

fazemos parte. Então, toda esta conquista ela vai ao encontro de 

políticas públicas feitas não só pela instituição, mas 

principalmente capitaneadas, repito a palavra capitaneada, por 

esses servidores que fizeram por merecer. ‘Puxa mas perdemos 

para São Paulo’, não, ganhamos de todos os outros, porque isso 

mostrou o quanto nós temos capacidade, nós temos ideias 

brilhantes. Nós temos muitos servidores altamente pensantes no 

bom sentido, que procuram fazer o bem, não só para si, claro, 

mas principalmente para o outro. A questão da hermenêutica da 

alteridade que eu gosto muito dessa expressão, é eu me ver no 

outro e sentir as suas necessidades e sentir o seu significado, nos 

coloca nesse mundo dessa forma, em que eu faço para o outro 

para ser sempre o melhor. Então, fica aqui parabéns à vossa 

excelência, porque afinal de contas é o comandante do nosso 

Tribunal, nesse biênio e na sua pessoa cumprimento também o 

desembargador José Rodrigo Sade, que esteve lá com honra 

representando, não apenas ele, eu acho que a Cláudia estava 

junto também, e fora, claro os servidores que foram beneficiados 

com esse prêmio que muito mais do que merecido, e que sirvam 
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isso aí de estímulo para que, em outras oportunidades, continuem 

trabalhando sempre em prol do melhor desse nosso Tribunal. E é 

claro, também em prol da própria pessoa, porque a 

autossatisfação, o engrandecimento pessoal isso nos dá força 

para o nosso crescimento social. Então, parabéns ao Tribunal, em 

especial, claro aos servidores que muitos foram honrados com 

esse prêmio”. Na sequência, o procurador regional eleitoral, 

doutor Marcelo Godoy assim se manifestou: “ Obrigado senhor 

presidente. Eu gostaria de iniciar parabenizando vossa excelência, 

em seu nome e também o desembargador eleitoral José Rodrigo 

Sade, e em especial me dirigir aos servidores que participaram 

desse projeto. Dizer a vocês que dentre quatrocentas ações 

escritas, essa classificação e esse prêmio, ele é muito merecido e 

eu que sou testemunha da qualificação dos quadros de servidores 

desta casa. Sou um entusiasta, inclusive tendo sido servidor da 

Justiça Federal aqui, instituição tão próxima. Eu não canso de 

dizer isso em todas as oportunidades que tenho. Então meus 

parabéns, e continuem assim”. Nesse momento, o desembargador 

eleitoral Anderson Ricardo Fogaça assim se manifestou: “Senhor 

presidente também gostaria de ter a palavra. Cumprimento a 

todos os presentes na pessoa do senhor presidente e servidores, 

advogados que estão presentes e também aproveito para dar os 

meus parabéns aos servidores pela excelência do trabalho e pela 

conquista desse prêmio, que não é pouca coisa, sabemos muito 

bem disso. Os tribunais trabalham por prêmios, na busca de 

prêmios. Assim todos fazemos, tentamos fazer um trabalho de 

excelência também e sempre buscamos um reconhecimento e 

essa é uma forma de reconhecimento muito importante para o 

nosso tribunal que está em boas mãos, nas mãos do senhor 

presidente, desembargador Sigurd Bengtsson, nas mãos do 

desembargador Luiz Osorio Moraes Panza, que são nossos líderes 

aqui e tem feito um grande trabalho. Então parabéns a todos”. Em 

seguida, a desembargadora federal Claudia Cristina Cristofani 

assim se manifestou: “Boa tarde a todos e todas, eu endosso 

todas as palavras anteriormente ditas. A gente aqui está de 

passagem, o corpo deste tribunal realmente é digno de todos os 

encômios e os elogios pela excelência do trabalho sempre e 

parabéns também à presidência e todos os gestores. Seria isso 

senhor presidente”. Na sequência, o senhor presidente convidou 

os servidores premiados a registrar o momento com fotografias 
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junto aos membros da Corte, e, em seguida, deu continuidade aos 

trabalhos da sessão. 

 

Após, aprovada a ata da 28ª sessão presencial de 20.05.2024.  

 

JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS N° 0603562-

46.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATORA: DESA. CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 BRENDA ROMPATTO DEPUTADO 

FEDERAL  

ADVOGADO: JEAN CARLO LEECK  

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES   

REQUERENTE: BRENDA ROMPATTO 

ADVOGADO: JEAN CARLO LEECK  

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES   

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas 

apresentadas, nos termos do voto da relatora. 

 

RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600089-

29.2023.6.16.0061 

PROCEDÊNCIA: ARAPONGAS/PR 

RELATOR: DES. ANDERSON RICARDO FOGAÇA 

RECORRENTE: PARTIDO LIBERAL - ARAPONGAS - PR - MUNICIPAL 

ADVOGADO: JOAO ALBERTO GRACA  

ADVOGADO: FERNANDO ROCHA BERESTINO  

RECORRIDO: RAFAEL FELIPE CITA 

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

RECORRIDO: PARTIDO SOCIAL DEMOCRATICO - ARAPONGAS - PR - 

MUNICIPAL 

RECORRIDO: CARLOS ALBERTO DA SILVA 

RECORRIDO: GRAZIELA SCALONE TRABA BERALDI 

RECORRIDO: SEBASTIAO FERREIRA DA SILVA 
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RECORRIDO: LUCAS EDUARDO DE OLIVEIRA PARDINI 

RECORRIDO: ANDREIA DIAS PINTO 

RECORRIDO: ARIOVALDO ALVES EMIDIO 

RECORRIDO: ROBEANE ELEUTERIO MARCHI 

RECORRIDO: EDMAR AUGUSTO CAMPAROTO 

RECORRIDO: MARCOS CESAR COSSO 

RECORRIDO: JULIO CESAR BENGOSI SAPATINI 

RECORRIDO: ALVINO PAULO DA CRUZ 

Decisão: Julgamento suspenso, em face de pedido de vista do 

desembargador eleitoral Julio Jacob Junior, com retorno para a 

sessão presencial do dia 29.05.2024. 

 

SEGREDO DE JUSTIÇA 

RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600084-

69.2023.6.16.0008 

PROCEDÊNCIA: SIGILOSO 

RELATOR: DES. GUILHERME FREDERICO HERNANDES DENZ 

RECORRENTE: SIGILOSO 

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

ADVOGADA: FERNANDA BERNARDELLI MARQUES 

RECORRIDO: SIGILOSO 

ADVOGADA: BRUNA DE OLIVEIRA ROCHA  

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 

Sustentação oral da advogada Fernanda Bernardelli Marques. 

 

SEGREDO DE JUSTIÇA 

RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO N° 0600031-

09.2023.6.16.0099 

PROCEDÊNCIA: SIGILOSO 

RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 

RECORRENTE: SIGILOSO 

ADVOGADO: GEMERSON JUNIOR DA SILVA  

RECORRIDO: SIGILOSO 



 

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 
AtaPresencial029-2024                                                                                                                      7 

 

 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 

 

RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 

ELEITORAL N° 0600430-49.2020.6.16.0097 

PROCEDÊNCIA: IPORÃ/PR 

RELATOR: DES. JULIO JACOB JUNIOR 

RECORRENTE: DEVAIR MARTINS DE OLIVEIRA 

ADVOGADA: MARIA ISABELA MENEZES MARTINS  

ADVOGADO: CELSO ANDREY ABREU  

RECORRENTE: EVANDRO SATURNINO DOS SANTOS 

ADVOGADO: CLERISTON DALQUE DE FREITAS  

ADVOGADO: DELFER DALQUE DE FREITAS  

RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANA 

Decisão: Julgamento suspenso, em face de continuidade de pedido 

de vista da desembargadora federal Claudia Cristina Cristofani, 

com retorno para a sessão presencial do dia 03.06.2024. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS N° 0602516-

22.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 JULIANA FLORES BASTOS DEPUTADO 

ESTADUAL 

ADVOGADO: BRUNO HENRIQUE REIS GUEDES 

REQUERENTE: JULIANA FLORES BASTOS 

ADVOGADO: BRUNO HENRIQUE REIS GUEDES  

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas 

apresentadas, nos termos do voto do relator. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS N° 0602959-

70.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. JOSE RODRIGO SADE 

INTERESSADA: ELEICAO 2022 ENEIDA DESIREE SALGADO SENADOR 

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  

ADVOGADO: WALBER DE MOURA AGRA  
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ADVOGADO: ALISSON EMMANUEL DE OLIVEIRA LUCENA  

ADVOGADA: ANA CAROLINE ALVES LEITAO 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 CRISTIANO DIONISIO SUPLENTE 

SENADOR 

INTERESSADA: ELEICAO 2022 SAMANTHA SITNIK MILITAO DA SILVA 

SUPLENTE SENADOR 

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  

ADVOGADO: HALLEXANDREY MARX BINCOVSKI  

ADVOGADA: ALINE RIBEIRO PEREIRA  

ADVOGADO: VICTOR CIRYLLO ROZATTI 

REQUERENTE: ENEIDA DESIREE SALGADO 

ADVOGADO: WALBER DE MOURA AGRA  

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  

ADVOGADO: ALISSON EMMANUEL DE OLIVEIRA LUCENA  

ADVOGADA: ANA CAROLINE ALVES LEITAO  

REQUERENTE: CRISTIANO DIONISIO 

REQUERENTE: SAMANTHA SITNIK MILITAO DA SILVA 

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  

ADVOGADO: HALLEXANDREY MARX BINCOVSKI  

ADVOGADA: ALINE RIBEIRO PEREIRA  

ADVOGADO: VICTOR CIRYLLO ROZATTI  

Decisão: Julgamento suspenso, em face de pedido de vista do 

desembargador eleitoral Anderson Ricardo Fogaça, com retorno 

para a sessão presencial do dia 27.05.2024. Sustentação oral do 

advogado Leandro Souza Rosa. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS N° 0602946-

71.2022.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATORA: DESA. CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 

INTERESSADO: ELEICAO 2022 JOAO BATISTA COELHO DE SOUZA 

FURLAN DEPUTADO FEDERAL 

ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

REQUERENTE: JOAO BATISTA COELHO DE SOUZA FURLAN 
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ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas 

apresentadas, nos termos do voto da relatora. 

 

RECURSO CRIMINAL ELEITORAL Nº 0600104-44.2022.6.16.0057 

PROCEDÊNCIA: ANDIRÁ/PR 

RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 

RECORRENTE: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANA 

RECORRIDO: JOSE OSCAR RIBEIRO JUNIOR 

ADVOGADA: GABRIELA RIBEIRO SCALA  

Decisão: Julgamento suspenso, em face de pedido de vista do 

relator, com retorno para a sessão presencial do dia 27.05.2024. 

Manifestação oral do procurador regional eleitoral. 

 

Vencida a pauta jurisdicional, o excelentíssimo senhor presidente 

procedeu a abertura da pauta administrativa e submeteu à Corte 

os seguintes feitos: 

 

CONSULTA ELEITORAL N° 0600142-62.2024.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: LAPA/PR 

RELATOR: DES. ANDERSON RICARDO FOGAÇA 

CONSULENTE: DIEGO TIMBIRUSSU RIBAS 

ADVOGADA: CAMILA FRONZA DE CAMARGO  

CONSULTADO: TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte não conheceu da 

consulta, nos termos do voto do relator. 

 

PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 0600375-59.2024.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. SIGURD ROBERTO BENGTSSON 

INTERESSADO: TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou a proposta de 

Resolução, nos termos do voto do relator. 

 

PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 0600276-89.2024.6.16.0000 



 

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 
AtaPresencial029-2024                                                                                                                      10 

 

 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. SIGURD ROBERTO BENGTSSON 

REQUERENTE: GUILHERME FREDERICO HERNANDES DENZ 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte deferiu o pedido, nos 

termos do voto do relator. 

 

PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 0600385-06.2024.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 

RELATOR: DES. SIGURD ROBERTO BENGTSSON 

INTERESSADO: TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANA 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou a proposta de 

Resolução, nos termos do voto do relator. 

 

Julgamento adiado por indicação do relator para a sessão 

presencial do dia 24.06.2024: PETIÇÃO CÍVEL N° 0600341-

21.2023.6.16.0000 

 

 Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e um minuto do dia 

22 de maio de 2024, foi encerrada a Sessão. E, para constar, eu                                  

___________________        Danielle Cidade Morgado Maemura, 

Secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Senhor 

Presidente, deste Tribunal. 

 

Curitiba, 22 de maio de 2024. 

 

 

 

DES. SIGURD ROBERTO BENGTSSON 

Presidente  


